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Chromatografie practica als doorlopende leerlijn.
H1: Inleiding.

Er zijn visueel aantrekkelijke practica ontwikkeld ter ondersteuning van de theorie van chemie/scheikunde.

De opzet is dat de leerlingen nieuwsgierig/geïnteresseerd raken in de theorie die er achter de experimenten zit.

H2: Uitvoering.

2.1: VWO-3

Bij alle practica is een labjas verplicht, de kleurstoffen kunnen op de kleding terecht komen.
Hier past het alternatieve practicum papierchromatografie. Dit practicum is gebaseerd op de scheiding van voedingsmiddel kleurstoffen in instant limonades met een vouwfilter en water als loopvloeistof. De banden van de kleurstoffen zijn scherp, reproduceerbaar en goed de Rf waarden te meten.

Het basis practicum groen scheidingstechnieken, waarbij oplossen, bezinken, filtreren, adsorberen, extraheren en chromatografie ter sprake komt.

2.2 : VWO-4

Het practicum groen chromatografie en de monsters paars, oranje en bruin. Dit is het omgekeerde fase practicum met de –C18 kolom, maar dan nu vanuit de chromatografie bekeken. 

Wetenschappelijk gezien zouden we met het normale fase practicum op de silica kolom moeten beginnen. De leerlingen moeten echter eerst genoeg basis vaardigheden opdoen in het omgaan met de kolommen en vloeistoffen. De lampolie in het normale fase practicum maakt alles zo glibberig dat er van alles kan misgaan.
Vanaf hier is een veiligheidsbril verplicht. Er gaat nu met olie, verdunde zuren en basen gewerkt worden.

Het normale fase practicum met de silica kolom en de lampolie kleurstoffen.

Het practicum anionen en kationen. Dit practicum verwijst weer naar de practica van VWO-3. Die practica moeten uitgevoerd zijn alvorens met anionen en kationen te beginnen.
2.3: VWO-5

Het practicum ion suppressie, hierbij gaan we met een sterk zuur (10% fosforzuur) de dissociatie van zwakke zuren zoals de kleurstoffen,  terug dringen. Dit is te zien aan het retentie gedrag van de kleurstoffen. De voorbereiding hierbij is het practicum groen chromatografie uit VWO-4.

Het practicum zeep chromatografie (PIC). Hiermee kunnen we de werking van een zeep visueel laten zien. De voorbereiding is dat het practicum anionen en kationen uit VWO-5 gedaan is.  
2.4: VWO-6

Het practicum voedingsmiddel kleurstoffen op de anion kolom. Hierbij is alle kennis van voorgaande practica nodig.
Het practicum polymeren, met de scheiding tussen dextraan blauw (2x106g/mol) en tartrazine geel (534g/mol) op een polymere kolom. Dit is een op zichzelf staand practicum.

H3: Opmerkingen.
1)De practica zijn in een lesuur te doen, mits de materialen en loopvloeistoffen in werkbakken klaar staan.

2)Voor de snelle leerlingen zijn er extra opdrachten beschikbaar.

3)Voor de zeer goede leerlingen zijn er meer gecompliceerde opdrachten beschikbaar.
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