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H5: Applicaties.
5.3 Koper in drinkwater.

5.3.1 Inleiding .

Drinkwater wordt aangevoerd via PVC buizen en binnenshuis via koperen leidingen. Koper lost altijd een klein beetje op in het drinkwater. In stilstaande leidingen, bijvoorbeeld na een vakantie, kan het kopergehalte behoorlijk oplopen. Het is dan ook zinvol om na een vakantie de kraan even open te zetten alvorens het water als drinkwater te gebruiken.

Omdat het om sporen koper gaat moet er eerst een voorconcentrering gebeuren. Als we een kationen kolom of een –NH2 kolom nemen ontstaat er een gifgroene kleur (band) na 1-2l water over de kolom halen.

De reden is dat koper een complex aangaat met de –NH2 functionele groep wat blauw is, maar ook het geel-bruine humuszuur uit experiment 5.2 wordt geconcentreerd op de top van de kolom. Dat bij elkaar geeft de gifgroene kleur.

Vraag: Waarom hecht het koper niet aan de –C18 kolom?

5.3.2 De uitvoering.

De –NH2 kolom moet net als in experiment 5.2 eerst geactiveerd worden. Net als in experiment 5.2 moet de kolom ingeklemd worden in een plastic slang die aangesloten is op een waterkraan. Laat 1-2l water er doorheen stromen.

Probeer daarna met ca. 1% ammonia en water-ethanol mengsels de kolom weer schoon te krijgen.

W.Staal
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