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H 2.9 Het ion suppressie experiment.
2.9.1 Inleiding.

Dit experiment is een vervolg op het experiment 2.6 bruin. De kleurstoffen hebben negatief geladen functionele groepen zoals sulfonaat (-SO3-) of carboxyl groepen (-COO-). Door deze sterke ladingen zijn deze kleurstoffen wateroplosbaar. Zonder deze sterk ionogene groepen zouden deze grote organische moleculen niet in water oplossen. Door deze goede wateroplosbaarheid is de hechting aan de –C18 fase matig tot redelijk.

Sommige kleurstoffen zijn in de zure vorm aanwezig. Het zijn dan echter, door het grote molecuul, zwakke zuren.

Door nu een sterk negatief gelden ion, ofwel een sterk zuur toe te voegen, wordt de dissociatie terug gedrukt, ofwel gaat het molecuul zich als een meer neutraal molecuul gedragen. Als dat zo is dan zal de hechting aan de –C18 kolom beter worden en hebben we een hogere concentratie ethanol nodig om de kleurstoffen van de kolom af te krijgen.

Ook het omgekeerde kan het geval zijn. Elueren we met een base, dan zal de dissociatie toenemen en zal de hechting aan de –C18 kolom slechter worden.

2.9.2 Uitvoering.

Doe het experiment met de kleurstoffen geel, rood en blauw afzonderlijk of met de mix bruin uit experiment 2.6.

Los de kleurstoffen op in 10% fosforzuur en in 1% ammonia. Maak ook de 10%, 20%  en 40% ethanol oplossingen aan in 10% fosforzuur en in 1% ammonia.

Noteer wat je ziet. 

W.Staal
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